

➤ СВЯТЫНЯ

Благодатный огонь

В ВОСКРЕСЕНЬЕ из Иерусалима на южноуральскую землю прибыл Благодатный огонь.

Его принял архиепископ Челябинский и Златоустовский Феофан в Свято-Симеоновском кафедральном соборе Челябинска. Встреча святыни состоялась на вечернем богослужении. Все свечи и лампы в храме зажжены от Священного огня. Каждый верующий смог принести эту святыню домой и зажечь лампаду у домашнего иконостаса. Для этих целей в иконных лавках были неугасимые лампы, специально предназначенные для такого случая. На этом же богослужении состоялось награждение духовенства Челябинской епархии церковными знаками отличия. В воскресную ночь, с 23 на 24 апреля, на телеканале ОТВ велась прямая трансляция Пасхального богослужения из Свято-Симеоновского кафедрального собора.

➤ БОГОСЛУЖЕНИЕ

Епископ лютеран

В ЭТОМ ГОДУ христиане всего мира праздновали Пасху одновременно, 24 апреля. Большое пасхальное богослужение в Евангелическо-Лютеранской церкви Челябинска провел епископ лютеран Урала, Сибири и Дальнего Востока Отто Шауде.

Церковное управление под его руководством объединяет более 200 общин. Челябинская община под руководством пастора Владимира Конева динамично развивается и насчитывает сегодня 150 прихожан.

Отто Шауде избран епископом 23 октября 2010 года. Учитель по образованию, основатель и ректор Свободной евангелической школы, с 1991 года служил в Вюртемберге. Под его руководством трудились 65 пасторов и около 1000 добровольных помощников. С супругой Бригиттой они служили в странах Африки, Латинской Америки, на Филиппинах. В России супруги Шауде впервые побывали в 2009 году. У них четверо взрослых детей и 10 внуков.

Воистину воскресе!

➤ Пасха – величайший христианский праздник, торжество победы жизни над смертью

СВЕТЛОМУ ПРАЗДНИКУ Воскресения Христова предшествует Страстная неделя, когда верующие вспоминают последние дни земной жизни Христа.

И не просто вспоминают, но внутренне проходят за Христом весь путь Его крестных страданий: предательство Иуды Искариота; Тайную вечерю, когда уже стало ясно, что грядет впереди; моление «до кровавого пота» в Гефсиманском саду, моление в одиночестве – ученики Христа в эту трагичную ночь Его жизни заснули; арест и неправедный суд; жестокость орущей толпы, требующей: «Распни его!»; нестойкость любимого ученика – Петра, троекратно отрекшегося от Него; дорогу на Лобное место – Голгофу; распятие на кресте, смерть и погребение... Невинный, безгрешный по своей божественной природе, Христос принимает страдания – принимает их не просто добровольно, принимает из любви к человеку. Он принимает на себя весь грех человечества и умирает. Разделяя с человеком не только человеческую

природу, человеческую судьбу, всегда содержащую в себе боль и страдание, но и человеческую смертность. Безгрешный, Он принимает смерть за чужие грехи – так происходит искупление человечества, выкуп человечества от власти греха и смерти. Он умирает и затем воскресает.

Тайну воскресения трудно объяснить словами. Но тот, кто хоть раз присутствовал на Божественной литургии в Великую субботу, когда происходит переоблачение священников из черных одежд в светлые – в знак победы Христа над смертью; тот, кто хоть раз слышал чеканные слова святого Иоанна Златоуста: «Где твое, смерть, жало? Где твоя, ад, победа? Воскрес Христос, и ты низвергнут, воскрес Христос, и попадали демоны. Воскрес Христос, и жизнь жительство. Воскрес Христос, и мертвый не один во гробе»; тот, к кому хоть раз обратились с радостной вестью: «Христос воскрес!», тот знает, как в ответ начинает ликовать душа, восклицая, подтверждая, свидетельствуя: «Воистину воскрес!»

МАРИЯ ГОРДОВА
ФОТО > АНДРЕЙ СЕРЕБРЯКОВ



Торжество всех торжеств

➤ Накануне Светлого Христова воскресения в школе № 63 состоялось освящение куличей

ПАСХА – главный христианский праздник, в котором праздничный стол имеет большое значение. В течение Великой субботы и после пасхального богослужения в храмах освящают куличи, творожные пасхи, яйца и все, что приготовлено к праздничному столу для разговения после Великого поста. Пасхальные яйца верующие дарят друг другу как символ чудесного появления на свет – Воскресения Христова.

В минувшую субботу процесс освящения куличей для жителей 12-го округа состоялся в школе № 63. К двенадцати часам дня два больших стола были заставлены пасхальной кулинарией, православные зажгли свечи.

Собравшихся приветствовали депутат Магнитогорского городского Собрания Владимир Дремов, глава администрации Правобережного района Надежда Ефремова и настоятель храма Архангела Михаила в поселке Димитрова отец Алексей.

– Дорогие возлюбленные братья и сестры, очень рады, что вы все собрались здесь, – обратился отец Алексей к собравшимся. – Кто-то, может быть, пришел впервые, чтобы воздать Господу благодарственные молитвы об освящении брашен, яиц и вина. Остается немного времени, когда в храмах нашего города разнесется благая пасхальная весть о воскресении Христовом. И наш храм Архангела Михаила сердечно поздравляет вас этим спасительным праздником. Христос побеждает смерть. И смерть для нас не имеет места, если мы преданы Христу, преданы его святой церкви и любим Господа всем сердцем своим. Поэтому сейчас, по православной традиции,



освятим все то, что вы принесли к столу. Важно помнить, что день Светлого воскресения Христова – это праздник праздников и торжество всех торжеств. Возблагодарим Бога и прославим воскресшего Христа.

Отец Алексей напомнил, что первый пасхальный кулич и пасхальное яйцо нужно вкушать уже ночью, но выбрасывать крошки и скорлупу нельзя. Их

нужно привести в храм или закопать в землю.

После окончания общей молитвы горожане подошли к отцу Алексею для благословения – старики, дети и взрослые, женщины и мужчины.

Мое внимание привлекла пожилая женщина, ее имя – Татьяна Гавриловна.

– Обычно я хожу в Михайловскую, а сюда пришла, потому что мне удобно, школа находится рядом с домом, – сказала Татьяна Гавриловна. – Что

делать, дочка, ведь годы берут свое. В церкви бы мне пришлось столько времени на ногах стоять, а здесь я посидела и теперь понесу свои куличи домой, угощу других.

Татьяна Гавриловна сердечно поздравила магнитогорцев с праздником Христова воскресения и пожелала, чтобы благодать Божья укрепляла нас в делах любви и милосердия

ОЛЬГА МАРКОВА
ФОТО > АНДРЕЙ СЕРЕБРЯКОВ

➤ ПОРУЧЕНИЕ

Чистая неделя

ГЛАВА ГОРОДА Евгений Тефтелев поручил районным администрациям и жилищно-коммунальным организациям за неделю очистить город от мусора.

В Магнитогорске начинаются весенние субботники. По данным мэрии, в них примут участие до десяти тысяч горожан. К уборке мест общего пользования будет привлечено двести единиц уборочной техники, очищена территория города площадью 40 млн. кв. метров, ведутся работы по текущему восстановлению дорожного полотна и ямочный ремонт.

По традиции самый большой вклад в весеннюю уборку территории внесут студенты средних специальных и высших учебных заведений, учащиеся школ и профессиональных технических училищ – всего около 22 тысяч учащихся и студентов.

«Темпы санитарной уборки в этом году сдерживали ливневые дожди и снегопад. Кроме того, объемы мусора, скопившегося за зиму, превысили прошлогодние: это связано с поведением отдельных граждан, мусорящих на улице, из окон домов. Отчасти повышенная замусоренность обусловлена недостаточным количеством урн, – сообщил заместитель главы Магнитогорска Олег Гришненок. – К концу апреля от скопившегося за зиму мусора должны быть очищены улицы в правобережной части города и центральной части левого берега, а также скверы, внутриквартальные территории, территории муниципальных предприятий и учреждений».

В период санитарной уборки города, который продлится до конца мая, городская левобережная свалка будет работать бесплатно.

Общероссийской субботник состоится в субботу 30 апреля.

➤ СЕМИНАР

Азы бизнеса

В ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ молодежь активно вовлекается в сферу малого и среднего бизнеса. Но перед новичками остро встает проблема старта.

В первую очередь начинающих предпринимателей волнует, где добыть нужную информацию об имеющихся структурах поддержки малого бизнеса.

Этой проблемой всерьез озаботилась организация «Молодая гвардия «Единой России», наметившая мероприятия, которые помогут молодым предпринимателям ориентироваться на рынке города.

Первым шагом стала подготовка специализированного информационного бюллетеня, где в доступной форме изложен алгоритм открытия собственного дела. В общественно-политическом центре прошел специальный семинар.

Перед студентами технологического колледжа выступил юрист-консульт объединения защиты прав потребителей и заместитель начальника штаба «Молодой гвардии» по правовым вопросам – Авак Зурначян. Он подробно рассказал об азах предпринимательской деятельности. После обсуждения практических вопросов студенты получили информационные брошюры «Форма финансовой поддержки молодых предпринимателей».

«Среди молодежи растет интерес к бизнесу. Это хорошо, и наша задача – помочь ребятам, желающим начать свое дело, реализовать эту возможность. Необходимо расширить информационную базу для начинающих предпринимателей. Потому проект молодого гвардейцев не ограничится одним занятием, мы намерены провести ряд обучающих семинаров», – сообщил Авак Зурначян.

САУЛЕ МАЙМАКОВА

➤ ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Миллиарды на медицину

ПРОГРАММА модернизации здравоохранения Челябинской области, рассчитанная на ближайшие два года, утверждена федеральным Министерством здравоохранения и социального развития.

До 2012 года медицина Южного Урала получит беспрецедентный объем финансирования – тринадцать с половиной миллиардов рублей.

Эта сумма складывается из четырех источников: федерального и регионального бюджетов и ФОМСа двух уровней. Около пяти с половиной миллиардов будет направлено на ремонт лечебных учреждений и закупку современного оборудования. В частности, планируется открыть 67 офисов врачей общей практики, отремонтировать 38 крупных больниц и поликлиник в Челябинске, Магнитогорске, Кыштыме, Троицке, Миассе, Южноуральске. Больше половины этой суммы получит областная центр.

ЭЛА ГОГЕЛМАНИ

В памяти поколений

➤ ДАТА

ЗЕМЛЯЧЕСТВО АРМЯН Магнитогорска пригласило на День памяти общественность города, представителей различных национальных центров, учреждений культуры и образования.

Ежегодно во всем мире 24 апреля отмечается как День памяти жертв геноцида армян. В 1915 году Турция, начав с уничтожения армянской интеллигенции, перешла от одной стадии геноцида к другой, от «частичного» геноцида к холокосту – поголовному уничтожению армян на их исторической родине. Спасшиеся от резни рассеялись по всем странам мира. Лишившись 9/10 своей национальной территории, армяне превратились в народ без родины, в народ-изгнанник.

День 24 апреля 2011 года особенно примечателен: впервые День памяти совпал с Пасхой, причем праздник Светлого воскресения отмечался всем христианским миром – и католиками, и православными, а Пасха

и годовщина резни – вообще совпали первый раз с 1915 года. Примечательно, что в память о жертвах геноцида в этот день прошли моминальные службы во многих церквях, соборах и костелах разных стран. Об этом упоминалось на церемонии, организованной союзом армян Магнитогорска во Дворце культуры металлургов имени С. Орджоникидзе. В нашем городе сегодня около 7,5 тысячи армян, два года назад они вошли своим культурным центром в Магнитогорский Дом дружбы народов.

Союз армян – это общественная организация поддержки и развития культурных и духовных традиций армянского народа, поэтому, как сказал председатель общества Гурген Симонян, важно, чтобы сами члены общины помнили свои корни и историю, а город знал о трагической странице жизни армянского народа из первых уст. На экране документальные кадры, фотообвинения, страницы документов, свидетельствующие об бесчеловечной акции поголовного истребления, о насилиях и смерти, на которые Турция обрекла целый народ. Под аккомпанемент торжественно-грустных мелодий звучат на русском и армянском языках строки стихов, песни. Представители городской общины армян создали на сцене яркий, эмоциональный фон, способствующий более острому, проникновенному восприятию событий, отдаленных от нашего времени почти столетием. Обескровленный, изгнанный, но непокоренный армянский народ рассеялся по всей земле, это одна из самых многочисленных диаспор, сохранивших память о черном времени, поддерживающая связи с общинами и центрами, действующими в разных государствах мира. Магнитогорское землячество армян живет в добром единстве со всеми народами, населяющими многонациональную Магнитку. Сейчас силами общины действует церковь, в которой уже идет служба, действует воскресная армянская гимназия, где учат родному языку, истории, литературе. Создано молодежное отделение союза армян, прошло несколько общегородских праздников с участием танцевального коллектива «Урарту». В планах молодого культурного центра Дома дружбы народов – участие в фестивалях, концерты и творческие встречи с мастерами искусств Армении, совместные общегородские акции.